

## Construirea turnurilor

**Versete călăuzitoare:** Geneza 11.1-8

### Informații de fond

În 2011, Boeing 787 „Dreamliner” a fost prezentat ca fiind cel mai avansat avion de pasageri cunoscut de omenire - dar în 2013, FAA<sup>1</sup> a impus o interdicție totală a tuturor avioanelor „Dreamliner”.

Cu o sută de ani în urmă, „insubmersibilul” Titanic a fost cea mai glorioasă creație a omului pentru transportul maritim - dar s-a scufundat la patru zile după lansare.

În urmă cu aproximativ patru mii de ani, omul a încercat să construiască cea mai impresionantă clădire din toate timpurile, Turnul Babel, dar turnul nu a fost niciodată finalizat. Încercările omului de „a-și face un nume” (Geneza 11.4) au avut în mod evident limite.

Turnul Babel a fost probabil un zigurat, un templu turn extins din lumea antică. Ziguratele arătau ca piramidele în trepte și aveau o scară sau o rampă care ducea de jos în sus. Scara era folosită pentru ca oamenii să urce în turn pentru a ajunge la un sanctuar în vârf și pentru ca „zeii” să coboare din cer pe pământ. Rămășițe ale multor clădiri de tip zigurat pot fi găsite astăzi în întreaga lume. Templele mayașilor și ale aztecilor sunt exemple în acest sens. Deși aceste structuri au fost construite de oameni din culturi foarte diferite în locuri foarte îndepărtate unele de altele, ele sunt remarcabil de asemănătoare. Aceasta sugerează că toate acestea au la bază o origine comună, posibil modelul Turnului Babel.

După ce DOMNUL „i-a împrăștiat pe fața întregului pământ” (Geneza 11.9), oriunde s-au stabilit, oamenii au continuat să construiască clădiri de tip zigurat de diferite dimensiuni. Astrologia, venerarea soarelui și a lunii și venerarea zodiacului își au rădăcinile în religiile păgâne antice care erau legate cu ziguratele.

### Puncte de învățătură

#### 1. În mândria sa, omul încearcă să ajungă la cer prin propriile sale eforturi

**Geneza 11.4:** Și au spus: „Veniți să ne construim o cetate și un turn cu vârful până la ceruri; și să ne facem un nume, ca să nu fim împrăștiați pe fața întregului pământ!”

După Potop, Dumnezeu a poruncit omenirii: „fiți roditori și înmulțiți-vă și umpleți pământul” (Geneza 9.1). Dar poporul rebel din Geneza 11 a făcut tot ce a putut pentru a *nu* se supune lui Dumnezeu! Unul dintre motivele pentru care au construit o cetate și un turn a fost că - contrar poruncii DOMNULUI de a umple pământul – oamenii au vrut să rămână *într-un singur* loc. De asemenea, au vrut „să-și facă un nume”, prin construirea unui turn uriaș, care să „ajungă până la ceruri”. Ei nu doreau să ajungă la Dumnezeu, ci să se înalțe pe ei înșiși!

---

<sup>1</sup> Nota editorului: *Federal Aviation Administration* este autoritatea federală în domeniul aviației din Statele Unite. Aceasta emite în principal recomandări și instrucțiuni de siguranță pentru întregul trafic aerian din SUA.

Rădăcina atitudinii lor era mândria. Natura noastră umană căzută tânjește să fie recunoscută și să fie mare și importantă. Oamenii sunt în căutarea propriei lor „faimă de 15 minute”<sup>2</sup>. Vedem dovada acestui fapt astăzi pe YouTube și Facebook! Oamenilor le place „să-și facă un nume”.

Natura noastră umană decăzută nu vrea să se supună lui Dumnezeu și, prin urmare, oamenii, care își pun încrederea în ei înșiși, încearcă să ajungă în cer prin propriile eforturi sau prin religiile, pe care le-au conceput ei înșiși. Ei vor să ajungă în cer în orice mod imaginabil, cu excepția căii lui Dumnezeu! Să ne gândim la „Mișcarea o-singură-lume”. Scopul este unitatea mondială: un guvern mondial și o religie mondială, care nu Îl recunoaște pe Dumnezeu. Sună foarte asemănător cu Turnul Babel, nu-i așa? Nu este o idee nouă; este un plan satanic vechi.

Biblia ne învață că omul trebuie să se îndepărteze de egocentrismul său mândru și să ceară milă de la Dumnezeu. Când vine la Dumnezeu în pocăință, își dă seama că Dumnezeu i-a întins deja mâna! Ce contrast cu religia umană, care ne spune că putem ajunge la cer prin propria noastră înțelepciune și prin propriile noastre eforturi.

## 2. În înțelepciunea Sa, Dumnezeu zădărnicește eforturile mândre ale omului

**Geneza 11.5:** Și DOMNUL a coborât ca să vadă cetatea și turnul pe care-l construiau fiii oamenilor.

Observi tu ironia? Dumnezeu are simțul umorului! Oamenii credeau că vor ajunge la cer, dar DOMNUL s-a *coborât* să vadă ce fac ei.

**Geneza 11.6:** Și Domnul a zis: „Iată, ei sunt un singur popor și toți au o singură limbă; și iată ce încep să facă! Și acum nu vor fi împiedicați în nimic din ce au de gând să facă.”

Versetul 6 arată că omenirea cu forțe unite poate avea succes împotriva lui Dumnezeu. Acesta este motivul pentru care Dumnezeu a zădărnicit eforturile oamenilor. Aceasta arată înțelepciunea lui Dumnezeu. A le încurca limba și a împrăștia poporul a fost mult mai bine decât să permită poporului să se unească și să continue să se răzvrătească împotriva lui Dumnezeu și să cadă. De asemenea, a avut ca efect secundar atingerea obiectivului lui Dumnezeu de a umple pământul cu oameni - exact ceea ce El le spusese deja oamenilor să facă (Geneza 1.28; 9.1)!

În înțelepciunea Sa, Dumnezeu a împărțit oamenii în națiuni. Chiar dacă națiunile sunt astăzi în război unele cu altele, împărțirea lumii în națiuni este mult mai bună decât un guvern mondial unit împotriva lui Dumnezeu.

Așa cum Dumnezeu a zădărnicit eforturile oamenilor la construirea Turnului Babel, tot așa El Se opune astăzi - și în viitor! - eforturilor mândre ale omenirii și le zădărnicește. Isaia spune:

- **Isaia 2.12,17:** Pentru că va fi o zi a DOMNULUI oștirilor peste orice este mândru și falnic și peste orice este înălțat – și se va pleca. ... Mândria omului va fi smerită și trufia oamenilor se va pleca și DOMNUL singur va fi înălțat în ziua aceea.

---

<sup>2</sup> Nota editorului: Expresia *15 minutes of fame* („15 minute de faimă”) a fost inventată de Andy Warhol: faima și atenția mediatică sunt efemere și se concentrează rapid asupra unui alt obiect de îndată ce durata de atenție a privitorului este epuizată. A se vedea: <https://de.wikipedia.org>.

În parabola despre fariseu și vameș, Isus spune: „Oricine se înalță pe sine va fi smerit” (Luca 18.14). În înțelepciunea Sa, Dumnezeu va zădărnici eforturile mândre ale omenirii. El va schimba direcția evenimentelor, pentru a-Și atinge planurile și scopul.

### Aplicație practică

#### Ce fel de „turnuri” construim noi?

Oamenii care au construit Turnul Babel nu erau interesați să-I facă plăcere lui Dumnezeu. Ei erau interesați doar să-și facă un nume prin construirea unui turn impresionant. Ca și credincioși, trebuie să ne întrebăm: Construim monumente *pentru noi înșine*? Sau ne străduim să-L glorificăm pe *Dumnezeu* în viețile noastre? Este scopul meu principal să-mi fac un nume - sau să-L glorific pe Domnul?

Să ne gândim la asta. Vreau să-mi văd numele în mass-media datorită succeselor și realizărilor *mele*? Caut ca numele *meu* să fie recunoscut datorită realizărilor mele remarcabile? Încerc să construiesc un „turn” pentru mine - în biserică (adunare) sau într-o slujbă?

Această lecție poate fi aplicată creștinilor ca indivizi, precum și bisericilor (adunărilor) și slujirilor organizate, care încearcă să-și facă un nume prin căutarea succesului și faimei. Această lecție poate fi aplicată și creștinilor din câmpul muncii.

În Filipeni 1.20, apostolul Pavel spune: „... potrivit așteptării stăruitoare și a speranței mele că ... precum întotdeauna, și acum Hristos va fi preamărit în trupul meu, fie prin viață, fie prin moarte”. Fie prin viața sa, fie prin moartea sa - Pavel dorea ca *Isus Hristos* să fie glorificat!

Domnul ne-a dat o mare libertate creativă și ingeniozitate, dar *haideți să ne folosim darurile și toate eforturile pentru a-L glorifica pe Dumnezeu!* Gândește-te la asta: ce fel de „turnuri” construiești tu în viața ta chiar acum?

---

Titlul original: „Building Towers”

Sursa: [www.growingchristians.org](http://www.growingchristians.org)